

# 房顶的消防管能拆吗?

## 消防部门:不可随意拆除

女士购房的保亿未来风景里小区,小区最近刚交付的一栋公寓楼,有的已经开始装修。记者察看了几间空房和正在装修的房间,袁女士所说的有业主打算拆除的消防管位于房顶,红色的油漆十分明显。由于这些房间层高较高,可以隔成上下两层,一旦隔为两层后顶上的消防管就比较碍事,所以一些业主选择将其拆除。不过,记者走访的几间房并未拆除这些消防管,其中一间已经装修了一半的房间,也没有

拆除消防管,而是将其穿过了木板隔层。

袁女士告诉记者,之前有业主在微信群提议拆除消防管,已有60多名业主报名。对此,公寓的消防维保单位浙江中安远大环保科技有限公司也向物业发去了说明,如拆除户内喷淋和消防管,将不承担损害、渗水等情况的责任,也不承担保修责任。随后记者联系了该公寓的保亿物业,项目负责人张张告诉记者,物业不同意拆除这些消防管,如

业主坚持要拆除,必须签订承诺书,对自身的行为负责。

区消防救援大队工作人员告诉记者,消防管的布设是有要求的,不能随意拆除。如确需拆改,也需要专业的第三方机构提供合理的消防设计后才能实施。由于公寓的消防设施是物业负责维保,一旦出现随意拆除情况,相关部门将对该物业企业进行查处。市民如果发现有人拆除、破坏消防设施的行为,可拨打“96119”投诉。

# 奉化农商银行、宁波银行奉化支行 举行新大楼开工奠基仪式

本报讯(记者 郑连乔 刘文博 通讯员 施江军 王巧玲)昨天,奉化农商银行、宁波银行奉化支行新大楼开工奠基仪式在岳林街道万达以南FH23-03-5d-1项目地块举行。

据规划,奉化农商银行新大楼用地面积5866平方米,总建筑面积29903平方米,地上16层,地下2层。宁波银行奉化支行新大楼用地面积4867平方米,总建筑面积24733平方米,共14层,层高等71

米。该项目总工期为830天,预计2024年4月完成主体工程建设。

该项目的开工,是我区优化金融服务布局的重要举措。项目建成后,将进一步提升两大银行的服务水平和品牌形象,提供更加现代化、便捷化、智能化的金融体验,为奉化经济社会发展贡献金融力量。

活动中,奉化农商银行、宁波银行奉化支行还向区慈善总会捐款10万元,用于新奉化人留奉过年困难补助专项资金。

### 简讯

#### 区档案局工作案例获评全国奖项

本报讯(记者 张礼兵 通讯员 康炜)近日,区档案局在国家档案局2021年全国经济科技档案资源开发利用案例征集活动中,以《村级合同专项档案管理的探索与实践》一文,成功获评二类案例。

据悉,我区扎实开展省市级档案工作服务农村基层社会治理试点工作,建立村级合同档案管理机制,在推进村级合同管理、农村“三资”管理、基层社会治理等方面取得明显成效。

#### 乱张贴小广告专项整治开展

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 郑小蓉)日前,区综合行政执法大队锦屏中队对沿街店门、灯杆、公交车站等点位的城市“牛皮癣”开展排查整治,还街道干净整洁立面。

本次专项整治以网格化巡查机制为依托,逐路逐店排查,网格员采用手撕、铲刀铲除、喷漆等方式,即查即清乱张贴的小广告。截至目前,已清理小广告160余处。

# 第四届3·15消费者权益保护公益广告大赛落幕 奉化一工作室作品获金奖

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 何陈红 邹乐婷)近日,国家市场监督管理总局第四届3·15消费者权益保护公益广告大赛颁奖典礼在第28届中国国际广告节上举行。奉化滤镜广告设计工作室设计制作的短视频公益广告《@

谨防消费陷阱》荣获金奖。这是宁波市首个获得此项比赛金奖的企业。

3·15消费者权益保护公益广告大赛由国家市场监督管理总局主办,网络交易监督管理局承办,中国广告协会执行。本次大赛共征集到作品843件,涵盖短视频、音频、视

频等多种形式,题材涉及消费维权、老年保健品、诚信经营、个人信息保护、网红带货等多个维度,共颁发金奖4个、银奖8个、铜奖13个、优秀奖46个。

金奖作品《@谨防消费陷阱》从汉字的形象结构入手,分别在辛苦、

养老、幸福三个词语的辛、幸里提炼出人民币符号“¥”,提示大家管好钱袋子,谨防预付式消费、老年保健品、投资理财等三类常见的消费陷阱,以防辛苦钱、养老钱被卷走。短短30秒的视频,以独特的视角、新颖的形式,引导大家做理性消费者。

### 状似“人参娃娃”

## 章胡一村菜地里挖出7公斤重大萝卜

本报讯(记者 楼一桢 刘文博)近日,莼湖街道章胡村72岁村民董金平在自家菜地里挖出一个7公斤重的巨型萝卜,赶来一睹“萝卜王”风采的村民啧啧称奇,纷纷表示头一次见到这么大的萝卜。

记者在董金平家看到,这个萝卜造型奇特,上半部分比较粗大,下半部分有数条手腕粗的根系相互盘缠在一起,像极了个白白胖胖的“人参娃娃”。

经测量,这个巨型白萝卜重达7.25公斤,高30厘米,最粗的地方周长超过65厘米。董金平告诉记者,这几天有不少村民前来围观,他便一直留着萝卜供村民观赏,打算过段时间再做成清爽脆口的腌萝卜。

区农技服务站高级农艺师张成义表示,萝卜的大小受诸多因素影响,其中品种、种植时间以及气候最为关键,而前段时间气候较为温暖,阳光、雨水充足,有利于萝卜的生长。



## “生产区域整洁了,客户更放心了” 小作坊提档升级大变样

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 张祥隽)近日,区市场监管局持续推进小作坊改造工程,帮助提档升级,原本脏乱差的小作坊面貌焕然一新,促进奉化特色食品行业走上更加安全、规范的发展道路。

“我们在日常巡查中发现,后方菜市场内一家烤鸭摊位卫生情况糟糕。”岳林市场监管所工作人

员称,“通过追根溯源发现烤鸭是岳林街道一家小作坊所制作,小作坊内卫生情况同样不理想。”在下发责令整改通知书后,执法人员多次上门现场指导,从整体外立面、加工设备、原辅料储存设备跟进指导提升,完善该小作坊场所布局、功能区域划分、日常管理制度。

经过一个多月的改造升级,该小作坊从原来的功能区混用、露天

操作、设备落后到现在区间合理、设备完善,整体焕然一新。“按照规范要求优化升级生产过程后,有了干净敞亮的生产车间。”该烤鸭作坊主说,“生产区域整洁了,客户更放心了。”通过整治提优,该小作坊成功由“小、散、低”向“精、特、美”转型。

据悉,为精心打造“名特优”小作坊品牌,区市场监管局还组织辖

区内小作坊主集中参观学习规范化小作坊车间,并与整治提升后的作坊主交流经验,并要求各小作坊闭环集约化管理,逐步实现食品源头体系建设的可视化、可识化、可溯化。“我们将继续坚持精品示范引领,引导食品小作坊向小而美、小而优、小而精的地方特色亮点名片转型。”食品监管科负责人称。

## 坚毅如柏 爱心似涛 ——记“绿叶”志愿者杨柏涛

### 身边好人

记者 袁伟鑫  
“我是一名共产党员,也是大山里出来的孩子,非常乐意成为山区群众提供力所能及的服务。”今年51岁的杨柏涛经营着一家家电维修店,10多年来,他和其他“绿叶”志愿者一起走进奉化各个山村,免费帮村民修理小家电,累计服务超7000人次。

车后备箱里,堆放着各种各样的工具和电器零配件,有电饭煲、热水器的、电视机的,五花八门的零件塞得满满当当。这是杨柏涛10多年入村服务村民的“家当”,有了它们,在现场就能把电器修好。

1990年,20岁的杨柏涛只身一人离开大堰,在奉化城区开了一家家电维修店。“小时候,经常看到邻居扛着坏掉的电器,到城里去修,非常麻烦。”杨柏涛说,这也是他学习电器修理的初衷,每次回村,他都会带上万能表、电烙铁、钳子、起子等工具,挨家挨户找坏掉的电器。

2006年,杨柏涛第一次参加“绿叶”志愿服务队的进村便民服

务活动。当场修好了一台微波炉后,老人连连夸奖感谢,让他印象深刻。当“绿叶”要成立家电维修组时,他立即申请加入,同时在他的呼吁下,10家个体维修店的经营户也相继加入,一支专业修理家电的服务小组成立。只要是双休日的活动,他一次也不愿落下,成了修理组的中坚力量。每次下乡,他专挑修理难度大的电视机、洗衣机。

2009年8月“莫拉克”台风后,“绿叶”志愿者走进溪口镇石门村,为当地经受雨水的电器“大会诊”,杨柏涛和组员共计修理家电260多件。杨柏涛回忆说:“那是一次性修理电器最多的一次活动。虽然累,

但很有成就感。”

杨柏涛精湛的技术,也吸引了许多人前来拜师学艺。“收徒”时他就问两个问题:“你会吃苦吗?你有爱心吗?”如今他已收了2名志愿者徒弟,经常跟随他跋山涉水修电器。

每年只有三四次大型便民志愿服务活动不能满足村民的需求,2019年9月,在“绿叶”志愿服务队的协助下,筹划了近半年的“大红烙铁暖千山”活动正式启动,每周日三四名电器修理师傅走进以大堰镇为主的山区各村修理电器,深受村民欢迎。

“未来,想扩大‘大红烙铁暖千山’的活动范围,把服务的触角延伸到奉化的各个角落。”杨柏涛说。

## “双节”临近,外出就餐怎么防护?



解封不等于解防,“双节”将至,大大小小的聚会聚餐又开始增多,在此期间,我们提倡尽量减少外出就餐,避免多人聚餐,做好个人防护。如要外出就餐,应该注意些啥,如何做到文明就餐?这些细节不可忽视。

- 1. 尽量减少多人聚餐。
- 2. 选择证照齐全、卫生条件良好的餐厅,尽可能错峰用餐,避免人员拥挤。如果选择包间就餐,应注意包间的清洁消毒和通风。
- 3. 进入餐厅前,主动亮码,配合

工作人员测量体温,服从餐厅工作人员管理。在餐厅期间,尽量减少接触公共设施,如需排队取餐,注意保持1米距离。

- 4. 选座时,优先选择靠近门窗等通风比较好的位置。
- 5. 餐前用洗手液在流水状态下洗手或者用免洗手消毒液进行手部杀菌;如打喷嚏,请用纸巾遮住口鼻。就餐过程中如厕,或餐后结账时,也应佩戴好口罩。
- 6. 多人围桌聚餐时,使用公筷、公勺或实行分餐制,有条件的可自带餐具。
- 7. 尽量通过线上或扫码等非接触方式进行点餐和付费。
- 8. 尽量缩短就餐时间,减少同行人员的交流。如果餐厅人员比较多,打包是比较好的选择。

### 民声速递

12345、81890 合办  
区长电话热线:12345  
求助服务热线:81890000  
移动热线:13968312345  
移动区府网:612345  
本报热线:  
88987777(114号码百事通转)  
值班记者 康诗文

#### 奉化中学附近是否 投放共享单车

来电:有市民向本报新闻热线咨询,萧王庙街道云巢村以及奉化中学附近是否有投放共享单车的计划?  
回复:区交通运输局答复,该处无公共自行车投放计划。

#### 楼隘村退林还耕的 清理费收费标准如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,莼湖街道楼隘村退林还耕的清理费是怎么收取的?  
回复:莼湖街道办事处答复,楼隘村向花木户收取的费用主要用于花木迁移后土地平整清理,该事宜经党员大会审议,村民代表大会大会通过。周边村也有类似的

#### 青云未来社区 规划目标定位是什么

来电:有市民向本报新闻热线咨询,萧王庙街道青云未来社区规划目标定位是什么,范围以哪里为主?  
回复:萧王庙街道办事处答复,青云未来社区规划目标定位为“联步青云+古居新韵”,范围主要以青云村为主。

#### 2022年土地拟出让 计划表能否公示

来电:有市民向本报新闻热线咨询,奉化2022年土地拟出让计划表能否公示?  
回复:区自然资源和规划分局答复,待宁波市政府批准后由宁波市自然资源和规划局统一公布。

#### 公交候车亭 由哪个部门维护保养

来电:有市民向本报新闻热线咨询,西坞街道公交候车亭日常由哪个部门负责维护和保养?  
回复:区公交公司答复,西坞街道公交候车亭验收合格后,交由区公交公司场站管理科负责日常维护和保养。